

申城教育系统认真学习党的十九届六中全会精神

将党史学习教育全面融入学校课堂教学

党的十九届六中全会的召开,在教育系统引发热烈反响。各地各校及时传达学习习近平总书记在党的十九届六中全会上的重要讲话精神和会议精神。

上海市教卫工作党委书记沈炜表示:党的十九届六中全会深刻凝练了我

们党百年来通过革命、建设和改革实践积累的“十个坚持”宝贵经验,号召全党全军全国各族人民为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。上海教育卫生系统广大干部群众坚决拥护党中央的决定,坚决

做到“两个维护”,要按照市委市政府的统一部署,全面深入学习习近平总书记重要讲话精神,将党史学习教育全面融入学校课堂教学,培养一批又一批又红又专、德才兼备、全面发展的社会主义建设者和接班人,大力促进市民健康素养水

平持续提高,加快发展同具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市相匹配的一流教育,把上海建设成为全球公共卫生体系最健全的城市之一,以优异的成绩迎接党的二十大的胜利召开。

(来源:微言教育)

“七一”党报里的红色初心



记者 刘昕璐

上海交通大学包玉刚图书馆正在集中展出今年7月1日出版的36份中央及省委机关党报、31份特刊、2388个版面、4093篇报道。通过分析,可以多维度解读红色热词,探寻出更为深厚的红色密码。

交大图书馆此次以“党报”为主题,通过购买、馆际交流、征集等渠道收集到了2021年7月1日的5份中央党报,即《人民日报》《人民日报海外版》《光明日报》《经济日报》和《解放军报》,31个省份的党报,集齐了最全“七一”党报,并首次以报纸形式策展。

展览分为三部分,第一单元集聚式展出中央、省级党报7月1日的头条版面《为了更美好的世界》,标题及风格的统一给人以视觉震撼,报道当天的时势风向一览无余,极具历史参考价值。

第二单元运用图书馆情报分析的专业特长,基于数据标引,对党报的版数、篇幅等形式特征及关键词、主题等内容特征进行挖掘,叙述百年风华。

第三单元展示5种中央党报所有版面及31种省级党报头版和特刊头版,并提供实物报纸供参观者阅览;展线最后以“交报”形式设置留言环节,让参观者留下观展感言,表达对美好未来的期许,留言版起名“眺望前方的奋进路”,与篇头“为了更美好的世

界”相呼应。

通过解读36份中央及省委机关党报、31份特刊、2388个版面、4093篇报道发现:36份党报均通过特别的版面设计庆祝中国共产党成立100周年,其中“百年百版”特刊(正刊加特刊一共一百版)是最受党报青睐的纪念形式。

高质量党建引领高质量发展,“七一”报道的主题首要聚焦党建、社会、经济与文化发展;高频关键词“中国共产党”“一百周年”“党史学习教育”等反映了热烈庆祝中国共产党成立一百周年、扎实开展党史学习教育的浪潮,也彰显了中国共产党人“为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴”的初心和使命。

现场,有一块展板还用气泡图的形式,直观展现了各份报刊的版面数。其中,广西壮族自治区、四川省、重庆市分别发行208、176、128版特刊献礼建党百年。这当中,特刊版面最多的是《广西日报》,共有特刊208版。

与此同时,关键词“党史专题教育”“高质量发展”“乡村振兴”等也形成了显著的内容聚类;《为了更美好的世界——习近平的天下情怀》《铸就百年辉煌 书写千秋伟业——热烈庆祝中国共产党成立一百周年》《百年恰是风华正茂——致敬中国共产党成立100周年》是刊载最多的报道;“征程”“初心”“奋斗”“风华”“红色”则是最热的特刊版名用词。

神舟十三号航天员首次出舱任务全部完成

据中国载人航天工程办公室消息,北京时间2021年11月8日1时16分,经过约6.5小时的出舱活动,神舟十三号航天员乘组密切协同,圆满完成出舱活动全部既定任务,航天员翟志刚、王亚平安全返回天和核心舱,出舱活动取得圆满成功。

这是空间站阶段第三次航天员出舱活动,是神舟十三号航天员乘组首次出舱活动,也是中国航天史上首次有女航天员参加的出舱活动。

航天员出舱活动期间,天地间大力协同、舱内外密切配合,先后完成了机械臂悬挂装置与转接件安装、舱外典型动作测试等任务,全过程顺利圆满,进一步检验了我国新一代舱外航天服的功能性能,检验了航天员与机械臂协同工作的能力及出舱活动相关支持设备的可靠性与安全性。

(来源:中国青年报)

中国首条跨海高铁成功合龙

11月13日上午,中国首条跨海高铁——新建福(州)厦门铁路湄洲湾跨海大桥成功合龙,这意味着新建福厦铁路关键控制性节点已顺利打通。

新建福厦铁路设计时速350公里,正线全长277.42公里,全线共设8座车站。铁路建成通车后,福州、厦门两地将实现“一小时生活圈”。

(来源:参考消息)

